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Ðàññìàòðèâàåòñÿ ïîíÿòèå àääèòèâíîãî b-ñòåáåëüíîãî ñõîäñòâà ìåæäó äâóìÿ ÄÍÊ-
ïîñëåäîâàòåëüíîñòÿìè äëèíû n ≥ b ≥ 2, êîòîðîå ðàññ÷èòûâàåòñÿ êàê ìàêñèìàëüíîå
÷èñëî îáùèõ áëîêîâ äëèíû b (b-ñòåáëåé), ñîäåðæàùèõ ñîñåäíèå ñèìâîëû â èõ îáùåé
ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòè Õåììèíãà [1].

Îäèíàðíàÿ ÄÍÊ-öåïü ïðåäñòàâëÿåòñÿ êàê îðèåíòèðîâàííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñ
ýëåìåíòàìè èç ÄÍÊ-àëôàâèòà A , {A, C, G, T}. Êîìïëåìåíòàðíî ñîïðÿæåííàÿ (ñî-
ïðÿæåííàÿ ïî Âàòñîíó-Êðèêó) ïîñëåäîâàòåëüíîñòü äëÿ x , (x1x2 . . . xn−1xn) ∈ An =
{A, C, G, T}n èìååò âèä x̃ , (x̄nx̄n−1 . . . x̄2x̄1) ∈ An = {A, C, G, T}n. Ïðè÷åì, A = T̄ ,C =
Ḡ è íàîáîðîò.

ÄÍÊ-êîä äëèíû n äëÿ àääèòèâíîãî b-ñòåáåëüíîãî ñõîäñòâà (êîðîòêî (n, d)b) - ýòî
íàáîð èç ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé (êîäîâûõ ñëîâ), èíâàðèàíòíûé îòíîñèòåëüíî ïðåîáðà-
çîâàíèÿ Âàòñîíà-Êðèêà, è åñëè ïàðà åãî ñëîâ íå îáðàçóåò äóïëåêñ Âàòñîíà-Êðèêà, òî
b-ñòåáåëüíîå ðàññòîÿíèå ìåæäó ýòèìè êîäîâûìè ñëîâàìè ≥ d, ãäå d = 1, 2, . . . , n−(b−1)
åñòü ôèêñèðîâàííûé óðîâåíü.

Nb(n, d), d ∈ [n− (b− 1)] åñòü ìàêñèìàëüíûé îáúåì òàêîãî êîäà äëÿ ðàññòîÿíèÿ d.

Òåîðåìà 1 Äëÿ ëþáîãî d ∈ [n− (b− 1)], ìàêñèìàëüíûé îáúåì

Nb(n, d) ≤

{
4n−d+1 − 4

n−D+1
2 , åñëè n-÷åòíîå, d-íå÷åòíîå,

4n−d+1, èíà÷å.

(n, d)b-êîä åñòü êîä ñ ìàêñèìàëüíî äîñòèæèìûì ðàññòîÿíèåì(ÌÄÐ) äëÿ àääèòèâíî-
ãî b-ñòåáåëüíîãî ðàññòîÿíèÿ, åñëè åãî îáúåì N äîñòèãàåò ýòîé ãðàíèöû. Äëÿ b = 2, ÌÄÐ
(n, d)2-êîäû ïðèâåäåíû â [2].

Îñíîâíûì ðåçóëüòàòîì äàííîé ðàáîòû ÿâëÿåòñÿ

Òåîðåìà 2 Ïóñòü b = 3 è 1 ≤ d ≤ 6. Òîãäà äëÿ ëþáîé äëèíû n ≥ d + 2, ñóùåñòâóåò
ÌÄÐ (n, d)3-êîä, ò.å. ìàêñèìàëüíûé îáúåì

N3(n, d) =

{
4n−d+1 − 4

n−d+1
2 , åñëè n-÷åòíîå, d-íå÷åòíîå,

4n−d+1, èíà÷å.

Åñëè d ≥ 7, òî N3(n, d) íå äîñòèãàåò ìàêñèìàëüíîãî çíà÷åíèÿ, íà÷èíàÿ ñ íåêîòî-

ðîãî n. Òàê, íàïðèìåð, â ñëó÷àå d = 7 èìååì n = 1303.
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